

V dolnje-avstrijskem deželnem zboru zahteval je novoizvoljen konservativni poslanec duhovnik Knab, da morajo tudi za volitev odsekov predlagati kandidate posamezne kurije, zato, da bode v vseh odsekih zastopano tudi kmetijsko prebivalstvo. Ta nasvet sicer ni obveljal, ker imajo liberalci tukaj še veliko večino, toda nadejamo se, da bode izrekoma poslanec Knab, ki je izredno nadarjen in skušen politik, znal hoditi pravo pot, da si do prihodnjih volitev pribori toliko tal, da ne bodo samo kmetijske občine, temveč tudi večina manjih mest in trgov zastopani po konservativcih, in da se tudi v kuriji vélikega posestva polagoma pridobijo mnogobrojni zmerni elementi, ki so se liberalcem samo zato pridružili, ker še za konservativce niso vedeli, da so.

Štajarsko. — Slovenski štajarski poslanci so sicer predsedništvo in nagovor deželnega glavarja grofa Wurmbanda z upanjem pozdravili, pri volitvah v odseke pa jih je liberalna stranka tako prezirala, da nameravajo za prihodnje še odločnejše postopanje izrekoma, ako bi jih liberalci tudi pri volitvi deželnega odbora prezrli. — Kolikor mi poznamo štajarske liberalce, nimajo oni večinoma nikakoršnega ozira na Slovence, tedaj bi se nam vspešno zdelo, da tamošnji slovenski poslanci v zvezi s tamošnjimi konservativci postopajo, le tedaj jim je mogoče doseči pomenljivih vspehov.

Iz Gorice. — Deželna vlada je sedaj z ozirom na javni mir in zdravje prepovedala slovesno blagoslovljenje zastave tamošnjega delavskega podpornega društva, kateremu je predsednik g. prof. Povše. — Mi smo svoj čas obžalovali, da v tej zadevi goriški narodni poslanci niso znali trdno in složno postopati; zdaj se je pokazal sad nesloge, v tem, da je po prvem udarcu zadel tamošnje Slovence vsled raščečega vpliva njihovih nasprotnikov drugi — hujši udarec.

Hrvatska. — Volitve za deželni zbor so se pričele, o izidu je znano do zdaj, da je izvoljenih 7 narodne stranke, eden neodvisne in 2 Starčevićana.

Ruska. — Ves svet obračal se je zadnje dni na Rusko-Poljsko, kjer so se sošli minuli ponedeljek v Skjernjevicah car ruski s cesarjem avstrijskim in cesarjem nemškimi, in kjer so ostali do včeraj popoldne. Cesar avstrijski došel je tje ob 2. uri popoldne. Pričakovali so ga na kolodvoru car v avstrijski uniformi s sv. Štefana redom, carica, carevič, véliki knezi Jurij, Vladimir in Nikola, vélika kneginja Marija Pavlovna in vsi ruski vojaški in dvorni dostojanstveniki, ministri Voroncev-Daškov, Posjet, Giers, grof Tolstoj in poslanik Lobanov, na kolodvoru postavljena je bila tudi častna straža. Avstrijski cesar v ruski uniformi z redom sv. Andreja objel in poljubil je trikrat ruskega cara ter mu krepko stisnil roko, godba pa je zasvirala avstrijsko himno, potem je poljubil naš cesar carici večkrat roko ter pozdravljal prisrčno druge člane carske rodbine. Potem sta se predstavila prestolanaslednik in véliki knez Peter.

Ob 4. popoldne došel je tje nemški cesar. Malo pred njegovim prihodom prišli so na kolodvor car in carica, cesar avstrijski, cesarjevič in veliki knezi. Ko je vlak vozil na kolodvor, igrala je godba prusko himno, car hitel je nemškemu cesarju nasproti, vladarja sta se objela in trikrat poljubila, na to je nemški cesar carici poljubil večkrat roko, ravno tako srčen je bil pozdrav avstrijskega cesarja. Cesar Viljem ogledal si je častno stražo in potem so se podali vsi v palačo, kjer je bil ob 7. uri obed. Obeda so se vdeležili vsi trije vladarji, knezi, Bismark, kalnoki in okolo 100 povabljenih oseb. Cesar Viljem peljal je carovno k obedu, cesar avstrijski sedel je na desni poleg carice, cesar nemški na levi,

car pa nasproti carici. Napitnih govorov ni bilo, napivali so si samo vladarji med seboj.

Gledé varnosti oziroma naklepov nihilistov imamo omeniti dogodbe, katera se je naznanjala s Krakova, blizo tam se je namreč malo pred prihodom cesarjev na bližnji postaji, ko je tje došel iz Nemške prišedši železniški vlak, slišal iz vagona strel, ko pogledajo, od kod je prišel, najdejo v oddelku vagona mladega človeka krvavečega in poleg njega revolver, iz katerega se je še kadilo. Mlad ranjenec povedal je, da je bil od nihilistov poslan, da izvrši atentat in iz strahu pred nihilisti se je rajši vstrelil sam.

Laška. — Kralj bival je več dni v Neapolu in je vedno obiskoval bolnike in umirajoče za kolero. Tudi izmed kraljevega spremstva umrle so 4 osebe za kolero, obolel je nekoliko tudi eden kralja spremljajoč minister. Pogumno vedenje kraljevo napravilo je zelo dober utis, skrb za obolele se je zopet povrnila in zmešnjave so se umaknile boljšemu redu, sploh odjenjal je neizmeren strah in s tem začela je pojemati tudi kolera. — Včeraj iz Rima došel telegram naznanja iz vseh laških okuženih krajev 750 za kolero obolelih in 422 umrlih oseb, v Neapolu samem pa 643 obolelih, 371 umrlih oseb. Sicer se iz Rima naznanja, da pripravljaja papež „encikliko“ o pravem in o krivem liberalizmu.

Minulo nedeljo zapustil je kralj Neapol, na poti do kolodvora spremljala so ga društva in čuli so se klici: živijo oče domovine, živela hiša Savojska! Kralj se je zahvaljeval ginjen. Minister Mancini, ki je zdrav, spremil je kralja na kolodvor, pa on ostane še v Neapolu. — Ponedeljek zjutraj ob 4. pripeljal se je kralj v Florenc, kjer je bil zopet živahno pozdravljan.

Francoska. — Vse kaže, kako neljuba je Francoski vojska s Kitajci, vkljub vsemu, kar se je uže do zdaj zanesljivega poročalo o napovedbi vojske po Kitajcih, vendar še trdijo, da uradno vojska še ni napovedana, da še zmiraj traja pogajanje zaradi miru in da bo morebiti še tudi vspešno. „Pol. Corr.“ pa poroča iz Pariza, da se delajo vse priprave za vojsko, da se sicer ne bode mobiliziral en del vojne za pomnoženje vojske Tonkinske, temveč da se bode vojska pomnožila s prostovoljci, katere hočejo nabrati v kolonijah. Gledé povračila škode, prizadete po bombardiranji Aleksandrije, se zagotavlja, da tudi Angleška seda previdi, da se ne bode dalo več odlašati.

Egipt. — Angleži zdaj delajo velike priprave, rešiti Gordona in z njim tudi svoj vpliv v Egiptu in v Sudanu, pa, kakor se poroča iz Egipta, so vojaški poveljniki in angleška vlada različnih misli, gledé poti, po kateri bi se odposlala pomoč, eni jo hočejo poslati po Nilu, drugi pa po sueškem kanalu, rudečem morji in tam iz Suakima v Sudan. — Vse kaže, da angleška vlada ne more pustiti svoje dosedanje politike cincanja in omahovanja v Egiptu, akoravno je doživela uže toliko krvavih in za Angleško malo častnih skušenj.

Žitna cena

v Ljubljani 10. septembra 1884.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 80 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — sorsice 6 gold. 37 kr. — rži 5 gold. 4 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 18 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — ovsa 2 gold. 76 kr. — Krompir 2 gold. 46 kr. 100 kilogramov.